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2016届高三12月联考试卷

数学（理科）

分值：150分  时间：120分钟

命题单位：雷锋学校、南方中学、东山学校、宁乡一中

审校单位：箴言中学

第I卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是

  符合题目要求的．

1．已知集合A={0，b），B={z∈Z |x2-3x<0），若A[image: image56.png]


B≠
[image: image2.wmf]Æ

，则b等于

    A.1            B．2            C．3                D．1或2

2．复数
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    A．i             B．-i         C．4+2i              D．1+i

3．已知向量a=（
[image: image4.wmf]1
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，k），b=（k-1,4），若a⊥b，则实数k的值为

    A．
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          B．
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           C．一
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             D．2

4．若p:x>l,q：
[image: image8.wmf]1

x

<1，则p是q的
    A．充分不必要条件              B．必要不充分条件

    C．充要条件                    D．既不充分也不必要条件

5．交通管理部门为了解机动车驾驶员对某新法规的知晓情况，对甲、乙、丙、丁四个社区做分层

  抽样调查。假设四个社区驾驶员的总人数为N，其中甲社区有驾驶员96人，若在甲、乙、丙、

  丁四个社区抽取驾驶员的人数分别为12，21，25，43，则这四个社区驾驶员的总人数N为

    A. 101          B. 808            C.1212            D.2012
6．已知正数x,y满足[image: image9.png]2x—y<0
—3y+5=0




，则x=4-x（
[image: image10.wmf]1
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）y的最小值为
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          C．
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              D．
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7．已知x>0，y>0 ,lg2x+lg4y =lg2，则
[image: image14.wmf]11
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+

的最小值是

    A．6               B．5            C．3+2[image: image15.png]


        D．4- [image: image16.png]



8．执行如图所示的程序框图，若输出x的值为23，则输入的x值为

A．0             B．1             C．2               D．11
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9．某几何体的三视图如图所示，图中的四边形都是边长为2的正方形，两条虚线互相垂直，则该

  几何体的体积是

  A．
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         C．8一
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      D．8一
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10.等比数列{an）中，a1 =2，a8 =4，函数f(x)=x（x一a1）（x-a2）…（x一a8），则f'(0)=

    A．26             B．29            C．212       D．215
11．设双曲线
[image: image22.wmf]22
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的两条渐近线与直线x=
[image: image23.wmf]2

a

c

分别交于A,B两点，F为该双曲线的右焦

  点．若60°<∠AFB<90°，则该双曲线的离心率的取值范围是

    A．（1，[image: image24.png]


）    B．（[image: image25.png]


，2）    C．(1，2)    D．（[image: image26.png]


，+∞）

12.设函数f(x)=ex（2x-l）- ax+a，其中a<l，若存在唯一的整数xo使得f(xo)<0，则a的

  取值范围是

  A．[一
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）    C.[ 
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

    本卷包括必考题和选考题两部分．第(13)题～第(21)题为必考题，每个题目考生都必须做

答．第(22)题～第(24)题为选考题，考生根据要求做答，

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在题中的横绒上．

13.定积分
[image: image33.wmf]1
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(2x+ex)dx=          。

14.已知a>0，且二项式
[image: image34.wmf]6
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[image: image35.wmf]1
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项的系数是135，则a=          。

15．将正整数1，3，5，7，9--排成一个三角形数阵：
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    按照以上排列的规律，第n行（n≥3）的所有数之和为                。

16．函数f(x)=|x2-a|在区间[一1，1]上的最大值M(a)的最小值是              。

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出必要的文字说明、证明过程及演算步骤．

17.（本小题满分12分）

  设向量a=( sinx，cosx)，b=（cosx，[image: image37.png]


cosx），x∈R，函数．f(x)=a·(a+b)．

  (1)求函数f(x)的最小正周期；

  (2)△ABC中边a，b,c所对的角为A,B,C，若acosB+bcosA=2ccosC,c=[image: image38.png]


，当f（
[image: image39.wmf]2

B

）取最

    大值时，求△ABC的面积．

18.（本小题满分12分）

  十八届五中全会公报指出：努力促进人口均衡发展，坚持计划生育的基本国策，完善人口发

  展战略，全面实施一对夫妇可生育两个孩子的政策，提高生殖健康、妇幼保健、托幼等公共服

  务水平。为了解适龄公务员对放开生育二胎政策的态度，某部门随机调查了100位30到

  40岁的公务员，得到情况如下表：
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(1)是否有95%以上的把握认为“生二胎与性别有关”，并说明理由；

(2)把以上频率当概率，若从社会上随机抽取3位30到40岁的男公务员，记其中生二胎的

    人数为X，求随机变量X的分布列，数学期望。
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19.（本小题满分12分）

  如图，已知ABCD是上、下底边长分别为2和6，高为[image: image42.png]


的等腰梯形，将它沿对称轴OO1折

  叠，使二面角A-OO1-B为直二面角．

[image: image55.png]’



  (1)证明：AC[image: image43.png]


 BO1；

(2)求二面角O-AC-O1的余弦值．

20.（本小题满分12分）

  已知椭圆C：
[image: image44.wmf]22
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(a>b>0)过点（1，
[image: image45.wmf]3

2

），且长轴长等于4．

  (1)求椭圆C的方程，

  (2) F1，F2是椭圆C的两个焦点，网O是以|F1F2|为直径的网，直线l：y=kx+m与圆O相

     切，并与椭圆C交于不同的两点A,B，若[image: image46.png]


= 一
[image: image47.wmf]3

2

，求k的值．

21.（本小题满分12分）

  已知函数f(x)=x一alnx，g(x)= - 
[image: image48.wmf]1

a

x

+

，(a∈R).

  (1)若a=l，求函数f(x)的极小值；

  (2)设函数h(x)=f(x)一g(x)，求函数h(x)的单调区间；

  (3)若在区间[1，e]上存在一点xo，使得f(xo)<g(xo)成立，求a的取值范围. (e=2. 718…)

  请考生在第(22)、(23)、(24)三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分．

22.（本小题满分10分）

  在△ABC中，AB=AC，过点A的直线与其外接网交于点P，

  交BC延长线于点D.

  (1)求证：
[image: image49.wmf]PCPD
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；

  (2)若AC=3，求AP·AD的值．

23.（本小题满分10分）

  已知曲线C的极坐标方程是ρ=2cosθ，以极点为平面直角坐标系的原点，极轴为x轴的正半

  轴，建立平面直角坐标系，直线L的叁数方程是[image: image50.png]


（t为参数）．

  (1)求曲线C的直角坐标方程和直线L的普通方程；  

  (2)设点P(m，0)，若直线L与曲线C交于A，B两点，且|PA|·|PB| =1，求实数m的值．

24.（本小题满分10分）

  设实数a，b满足2a+b=9.

  (1)若|9-b|+|a|<3，求“的取值范围；

  (2)求|3a-b|+|a-2b|的最小值．
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